

春色满园关不住 踏青赏花正当时

本报记者 刘鹰 摄影报道



杏花、桃花、扫帚梅、迎春花……晨光熹微,居民小区内、东辽河景观带周边、龙首山公园上……春天气息抚慰辽源,大街小巷繁花满树、风景宜人,深受市民喜爱。

东辽河景观带内,小树枝条上嫩绿的花色仿佛正在向人们报春晓;河滨北岸,开得正艳的扫帚梅用紫色向人们打着招呼;河滨南岸,桃花含苞待放,偶尔有小花绽放,粉嫩喜人;隆基宝典居民小区内,粉色、白色、绿色、黄色花朵环绕,令人流连忘返。中午时分,市民李爽带着女儿在东辽河畔游玩,她说:“我年轻的时候就喜欢到这里来踏青。随着这几年城市建设的提升,东辽河沿岸越来越美丽,四季分明,月月有美景。”

走在各居民小区内,每个角落都能发现自得其乐的市民。正在用手机记录春色的市民刘新,对着含苞待放的桃花花朵按下了拍摄键。他说:“随着近年来小区环境改造,咱老百姓不用出门就能在小区内踏青游园。在春日的气息中,身临其境地融入到明媚的春光中,成为春日里一道独特的风景。”

①市民在东辽河2.8公里景观带内游玩踏青,享受春日美景。

②蛇紫嫣红间,拥抱浓浓春意。

③绿柳随风摇曳,小路风景如画。

④东辽河沿岸桃花盛开,春光正好。



备春耕进行时

农行辽源分行多措并举做好春耕备耕金融服务

本报讯 年初以来,农行辽源分行将支持春耕备耕作为服务“三农”的重要内容,持续加快信贷投放,不断改善金融服务,积极发挥农村金融的国家队和主力军作用。截至4月10日,该行累计投放春耕贷款158笔,金额8159万元,有效缓解了农民融资难问题。

主动对接服务需求。该行在春耕生产中,积极与政府部门沟通,主动了解农民春耕金融服务需求。本轮疫情发生后,该行坚持抗疫不误农时,全力保障疫情防控期间春耕备耕和支持农产品稳产保供资金需求。信贷人员通过电话、微信等渠道了解涉农企业和农户的春耕资金需求,根据涉农客户信贷需求特点,量身定制金融服务方案,保障金融支持春耕备耕工作及时有效。同时,认真落实疫情防控专项支持政策对因疫情出现暂时性困难的农户,不抽贷、不断贷、不压贷,到期贷款办理展期,帮助客户渡过难关。

积极探索产品创新服务。本轮疫情发生后,为确保信贷资金不误农时,该行加大金融科技运用手段,以线上信贷产品为抓手,为涉农企业和农户提供金融服务,通过投放“惠农e贷”解客户燃眉之急。“惠农e贷”是一款可以线上申请的贷款产品,手续简便、使用灵活、随借随还,还可以享有利率优惠,额度循环使用,非常方便快捷,客户通过掌银客户端申请贷款,信贷人员线上审查审批,足不出户就能办理贷款。年初以来,该行累计投放“惠农e贷”85笔,金额6309万元。为解决涉农企业和农户抵押担保不足问题,该行与政策性融资担保基金和农业信贷担保公司合作,拓展抵押担保途径,共投放“农担通”贷款36笔,金额3690万元。有效解决农民融资难问题。

全面提升服务效率。针对春耕资金需求急、时间短等特点,该行简化春耕贷款流程,开通绿色通道,对农资经营户和种植户贷款优先审查审批、优先付款。本轮疫情发生后,为确保春耕备耕资金和财政惠农资金及时到位,该行做好线上业务推广,耐心指导广大农民通过网银、掌银办理查询、转账、汇划等业务,全力满足农户多元化金融需求。静态管理期间,该行三农服务小分队在行内集结办公,前后台平行作业,全面提升办贷效率,为春耕备耕提供有力支持。

(李秀娟)

今年春耕生产农民朋友要掌握这些技术

本报记者 李及甫



广大农民朋友,目前,我市春耕生产即将进入关键时期。由于受到农资价格上涨及疫情影响,今年春耕进度有所延迟,种子、肥料等生产物资入户时间晚于常年。但农时不等,如何克服不利因素影响、保证春耕顺利开展,在这里给农民朋友支几招。

随时关注天气变化,做好应对不良气候准备

3月以来,全市平均气温比常年高1.6℃。3月26-31日全市平均10cm地温已达2.3℃。31日全市化冻深度11~18厘米。3月份平均降水量为31.2毫米,比常年15.5毫米多2倍。

预计4-5月我市平均气温比常年同期略高,气温起伏变化明显,可能有阶段性低温;全市平均降水量与常年同期持平或略多,降水时空分布不均,4月降水主要集中在中下旬。预计终霜出现在4月末至5月上旬初,比常年略早。第一场透雨将出现在5月上旬末或中旬初,比常年略晚。

针对今年春季气象条件,春耕生产应注意几点:一是适当提早大田整地和秸秆无害化处理等春耕生产工作;二是由于春季回暖快、大风天气等因素可能造成土壤迅速失墒,要做好防御春旱准备;三是水稻育苗期间须关注天气变化,预防阶段性低温产生的“倒春寒”。

把握早田保苗关键环节

及时整地,适时播种

实施保护性耕作地块,适时清理播种带秸秆,提高地温。常规整地要以保土墒情为原则,待土壤化冻后,及时进行旋耕灭茬,结合施肥深施起垄镇压,以利蓄水保墒,待到地温回升适时播种。

减量化肥,增施有机肥

通过测土配方施肥,有针对性地补充作物所需营养元素,实现养分平衡供应。结合整地,增加施用有机肥,改善土壤团粒结构,提高蓄水保墒能力,提高肥料利用率和减少化肥使用量。玉米田要分底肥、种肥、追肥,分层、分次施用,不提倡“一炮轰”。大豆田提倡一次性深施底肥,做到种、肥、苗。

科学除草,精准用药

早田化学除草应选择安全、高效、低风险除草剂配方,适时适量用药。土壤墒情比较好的地块,可进行苗前土壤封闭除草,要严格按照农药标准剂量使用,同时要特别注意冷凉地、低洼地的用药量。干旱条件下提倡苗后茎叶除草,要特别注意用药时期。有条件的地方可采取机械、人工和化学除草相结合的方法或方式,降低农药使用量。

科学培育水稻秧秧

培育壮秧是水稻高产的基础。水稻育苗建议早扣棚以有效提高地温,做好水稻选种、消毒、催芽等播前准备工作。根据当地气候条件,在连续5天的平均气温高于5℃时及时播种。根据培育壮秧要求,严格控制播种量。钵盘育苗每孔最佳播种量3~4粒。平盘育苗,每盘不能超过120克,隔离层育苗每平方米不能超过350克。加强苗期管理,及时通风炼苗,合理控制湿度,同时配合药剂防治措施,预防病虫害的发生。

千村示范 巾帼当先

东丰县猴石镇组织开展“千村美丽、万村整洁”活动

为充分发挥“巾帼”行动,进一步改善人居环境、为村民创造干净整洁的村容村貌,4月3日,东丰县猴石镇妇联组织富民村50余名妇女参加“千村美丽、万村整洁”活动,引导猴石镇广大妇女传承美德、弘扬新风,凝心聚力共建美丽乡村。

广泛发动,凝聚巾帼力量。自千村示范创建活动活动开展以来,猴石镇通过标语、大喇叭、微信群、朋友圈等,突出“巾帼”志愿服务队的引领作用,走村入户向妇女群众

宣传“千村示范”创建活动,普及健康知识,动员广大妇女和家庭积极参与,培养卫生、文明、健康的生活方式,依靠自己的双手投身“千村示范”创建活动建设清洁村庄。

充分发动群众积极参与。猴石镇富民村广大妇女在“巾帼”志愿者的带领下,积极参与环境整治,村庄环境卫生活动,广大妇女充分发挥不怕脏、不怕苦、不怕累精神,在做好自家卫生整洁的同时,对村里道路、村部、

文化广场等公共场所进行集中清理。同时,“巾帼”志愿者还帮助孤寡老人、困难群众等无劳动能力的家庭清扫庭院、清洁房屋、清理杂草,为推动“千村示范”创建活动取得实效贡献巾帼力量。

示范引领带动全域提升。猴石镇富民村与文安村作为2022年的“千村示范”村,为了发挥榜样辐射带动作用,以富民村为试点,召集全村广大妇女,通过“千村美丽,万村整洁”活动,树立了“美丽庭院人人参与、千村示



家国情怀 师者担当

抗疫「战场」上的辽源教育志愿者

高飞

有这样一群人,在疫情防控这个没有硝烟的战场上冲锋在前,用实际行动诠释着教育人的责任与担当。他们就是辽源教育抗疫保供志愿者。

育人为师践初心、抗疫为士担使命。疫情发生以来,市教育局坚决落实市委、市政府的部署要求,在确保高质量开展线上教学的前提下,先后选派500余名干部教师下沉社区一线投入疫情防控工作。特别是在疫情防控攻坚战的关键时期,再次调集30余名精兵强将,由领导带队深入城区各商超担任保供监督员,全力做好居民生活必需品供应保障监督服务工作。

4月13日,全市静态管理的第一天,凌晨三四点钟就有市民开始到超市排队。面对急于购物的市民,保供志愿者们顶住巨大压力,与商超工作人员一道维持现场秩序,组织市民有序排队购物。在现场,他们贴心服务、细致周到,赢得群众的广泛赞誉。工作中,他们严格执行疫情防控各项要求,尽其所为为商超工作人员提供帮助。在商超关门后,他们主动进行商品整理、地面清扫、环境消杀等工作,直至第二天凌晨一两点钟,才拖着疲惫的身体躺在地铺上短暂休息。凌晨四五点钟,随着蔬菜供货车辆的到来,又开始了新一轮紧张而忙碌的工作……连日来,教育志愿者们充分发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,战胜身体和心理的双重挑战与考验。他们努力克服休息时间短、工作强度大等困难,坚持24小时驻店,与商超员工吃住在一起,实行闭环管理,每天连续工作十六七个小时,虽然汗水早已浸透了衣衫,忙得顾不上喝一口水,很多时候一块面包、一根火腿肠就是一顿饭,但他们始终以饱满的工作热情、认真严谨的工作态度履行着监督员的工作职责,确保各项防控措施落实落细。

前方奋勇战疫,后方暖心护航。市教育局高度重视保供人员的工作生活情况,领导经常深入一线看望慰问,及时了解并帮助志愿者们解决实际困难,千方百计为他们提供后勤保障,解除其后顾之忧,一张张行军床、一床床棉被褥、一套套防护服等物资迅速到位,让他们深切感受到组织的关爱和鼓励。

家是最小国,国是最大家。在这场抗击疫情的战斗中,他们是育人的辛勤园丁,又是勇敢的逆行者,他们用无私奉献、辛勤工作书写家国情怀、师者担当!

西安税务局:服务“不打烊” 便民暖人心

为给企业和群众提供更加便捷贴心的服务、方便广大纳税人缴费人办税缴费,今年以来,西安税务局进一步创新优化纳税服务举措,多点发力确保便民服务“不打烊”。

窗口服务“不停歇”。为给纳税人提供更加优质高效的涉税服务,西安税务局主动开启了“不停歇”窗口服务模式,以纳税人缴费人需求为导向,大力推行“延时服务”“预约服务”“绿色通道”等服务举措,打造“服务最好、办事最快”的办税体验。“税务窗口工作人

员利用午休时间为我们公司办理了涉税业务,真是非常感谢。我为他们的热情服务点赞!”辽源市某公司法人代表张女士感激地说。

线上服务“不打折”。“我由于查询不到城乡居民医保参保登记信息,无法正常缴费,于是电话咨询到税务部门。税务干部很热心,耐心地帮我查询并答疑,真是太贴心了。”西安秦安社区居

民医保缴费人张女士对税务干部爱岗敬业、用心服务的工作态度赞叹不已。为打造办税缴费“非接触式”服务,西安税务局通过微信

群、朋友圈等渠道转发电子税务局等线上渠道办税流程和使用手册,在线实时回应纳税人缴费人税费咨询及合理诉求,给纳税人缴费人提供24小时指尖上的办税缴费、宣传辅导服务,确保线上服务不打折、更高效。

自助服务“不中断”。“小小的一台机器,大大地提高了我们领票速度。节假日也能正常使用,真是省事又省力。”李先生利用自助办税终端开具发票后称赞道。为建立24小时的全天候服务体系,西安税务局在自助办税室内配置了

双票种发票发售一体机,可为纳税人在日常工作日和双休日同时提供申报、征收、认证、发票验旧、发售等办税服务,并开通发票免费寄送服务,纳税人通过网上申请,即可“送票上门”,真正让纳税人足不出户就能享受到优质便捷的现代化纳税体验。该局负责人表示,西安税务局将持续优化改进智慧税务的服务质效,为纳税人缴费人构建“线下服务无死角、线上服务不打折、定制服务广覆盖”的税费服务新体系。

(刘舒蕊)



保护发展责任到人,专员专管 到位上岗。